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TD2 de Modélisation et Simulation des Machines Electriques  

 

Exercice 1  

 

- Soit le modèle de la MAS dans la référentiel (,) (référence lié au stator) qui se traduit par les 

conditions:   
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Les équations électriques prennent la forme suivante : 
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- Expliquer comment peut-on modéliser le défaut de type phase statorique ouverte (coupure 

de phase statorique) dans le référentiel (α,β) de Concordia.. 

 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

 

 



2/2 
 

Université MOHAMED BOUDIAF de Msila 

Faculté de Technologie 

Département de génie électrique 

 

Corrigé Type de TD2 de Modélisation et Simulation des Machines Electriques   

 

Exercice 01 

 

- Soit le modèle de la MAS dans la référentiel (,) (référence lié au stator) qui se traduit par les 

conditions:   
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Les équations électriques prennent la forme suivante : 
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- Expliquer comment peut-on modéliser le défaut de type phase statorique ouverte (coupure 

de phase statorique) dans le référentiel (α,β) de Concordia. 

 

On peut modéliser le défaut de type phase statorique ouverte (coupure de phase statorique) en 

mettant ( 0si ) qui représente la coupure de la phase statorique (a) ; car en appliquant la 

transformation de Concordia, en obtient ( sas ii  ), comme indiquer par la suite : 
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